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Ⅰ 調査の概要 
１．調査の目的 

子ども会活動の振興に向けた施策の方向性を検討する上での基礎資料とするため、 

子ども会活動についての意識調査を実施しました。 

 

２．調査対象 

(１)名古屋市内に居住する小学校 1年生から中学校 1年生までの子ども(※)と 

その保護者(外国人を含む。)  各 2,000 人 

※平成 23 年 4 月 2 日から平成 30 年 4 月 1 日までに生まれた者 

(２)名古屋市内に居住する満 18 歳以上の市民  2,000 人 

※平成 18 年 4 月 1 日までに生まれた者 

 

３．抽出方法 

住民基本台帳をフレームとする無作為抽出 

 

４．調査期間 

令和６年５月２２日（水）～ 令和６年６月５日（水） 

 

５．調査方法 

調査票配布は郵送、回収は郵送か WEB による回答を対象者が選択 

 

６．回収状況 

 配布数 
有効回収数 

有効回収率 
郵送 WEB 計 

合計 4,000 件 1,005 件 570 件 1,575 件 39.38％ 

 （１）子どもとその保護者 2,000 件 469 件 376 件 845 件 42.25％ 

 （２）18 歳以上一般市民 2,000 件 536 件 194 件 730 件 36.5％ 

 

７．調査結果の表示方法 

・割合は、各項目を選んだ人が、回答者全体に占める比率を表しています。 

・割合は、小数以下第２位を四捨五入して算出しています。 

そのため、内訳比率の計は必ずしも 100％にはなりません。 
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Ⅱ 調査結果（子どもとその保護者向け） 
１．回答者の属性 

 

（０）回答方法 

区分 回答数（件） 割合 

オンラインによる回答 376 44.5% 

郵送による回答 469 55.5% 
  回答数：845 

 

（１）あて名のお子さんは何年生ですか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

小学１年生 94 11.1% 

小学２年生 113 13.4% 

小学３年生 120 14.2% 

小学４年生 126 14.9% 

小学５年生 148 17.5% 

小学６年生 121 14.3% 

中学１年生 122 14.4% 

無回答 2 0.2% 
  回答数：845 

 

（２）あなたとあて名のお子さんとの関係を選んでください。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

母親 734 86.9% 

父親 103 12.2% 

祖母 3 0.4% 

祖父 2 0.2% 

その他 2 0.2% 

無回答 1 0.1% 
  回答数：845 

 

（３）あなたの年代で該当するものを選んでください。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

20 歳代以下 7 0.8% 

30 歳代 217 25.7% 

40 歳代 532 63.0% 

50 歳代 79 9.3% 

60 歳代以上 8 0.9% 

無回答 2 0.2% 
  回答数：845 
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（４）あて名のお子さんの保護者の就労状況を選んでください。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

共働き（夫婦ともにフルタイム勤務） 238 28.2% 

共働き（「１」以外の場合） 346 40.9% 

共働きでない（夫または妻が家事専業） 202 23.9% 

ひとり親家庭（フルタイム勤務） 26 3.1% 

ひとり親家庭（「４」以外の就労） 21 2.5% 

ひとり親家庭（就労していない） 5 0.6% 

その他 6 0.7% 

無回答 1 0.1% 
  回答数：845 

 

（５）あなたのお住まいの区を選んでください。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

千種区 57 6.7% 

東区 33 3.9% 

北区 48 5.7% 

西区 54 6.4% 

中村区 33 3.9% 

中区 16 1.9% 

昭和区 38 4.5% 

瑞穂区 46 5.4% 

熱田区 21 2.5% 

中川区 62 7.3% 

港区 38 4.5% 

南区 52 6.2% 

守山区 69 8.2% 

緑区 130 15.4% 

名東区 77 9.1% 

天白区 70 8.3% 

無回答 1 0.1% 
  回答数：845 
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２．単純集計結果 

問１ あなたは、「子ども会」について知っていますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

「子ども会」のことをその活動内容も含め知っている 525 62.1% 

「子ども会」という団体があるのは知っているが、活動内容は知ら

ない 

265 31.4% 

知らない 34 4.0% 

無回答 21 2.5% 
  回答数：845 

 
 

 

 

※問 1で１または２と答えた方（「子ども会」について知っている方）におたずねします。 

問２ あなたは、子ども会への加入についてどのように思いますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

加入したほうがよい 146 18.5% 

どちらともいえない 360 45.6% 

加入しなくてもよい 240 30.4% 

わからない 41 5.2% 

無回答 3 0.4% 
  回答数：790 

 
 

 

  

「子ども会」のことをその活動内容

も含め知っている 62.1%

「子ども会」という団体があ

るのは知っているが、活動

内容は知らない 31.4%

知らない 4.0%
無回答 2.5%

加入したほうがよい 18.5%

どちらともいえない 45.6%

加入しなくてもよい 30.4%

わからない 5.2% 無回答 0.4%



 

5 

※問 2で１と答えた方（子ども会に加入した方がよいと思う方）におたずねします。 

問３ 子ども会に加入した方がよいと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

区分 回答数（件） 割合 

子どもの仲間づくりに役立つから 119 81.5% 

子どもの社会性や協調性を養うことに役立つから 87 59.6% 

子どもの運動能力の向上に役立つから 23 15.8% 

子どもの主体性の向上に役立つから 22 15.1% 

家族だけではできない遊びや野外活動など様々な体験ができる

から 

85 58.2% 

保護者同士のコミュニティ作りに役立つから 70 47.9% 

地域（町内会）との繋がりが生まれるから 99 67.8% 

その他 4 2.7% 

特に理由はない（わからない） 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 
  回答数：146 

 

 
 

 

  

81.5%

59.6%

15.8%

15.1%

58.2%

47.9%

67.8%

2.7%

0.0%

0.0%

子どもの仲間づくりに役立つから

子どもの社会性や協調性を養うことに役立つから

子どもの運動能力の向上に役立つから

子どもの主体性の向上に役立つから

家族だけではできない遊びや野外活動など様々な体験ができるから

保護者同士のコミュニティ作りに役立つから

地域（町内会）との繋がりが生まれるから

その他

特に理由はない（わからない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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※問 2で３と答えた方（子ども会に加入しなくてもよいと思う方）におたずねします。 

問４ 子ども会に加入しなくてもよいと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

区分 回答数（件） 割合 

加入している子どもが少なく、活動も活発ではないから 56 23.3% 

子ども会に入ることで子どもが成長できるとは思わないから 34 14.2% 

子ども会でなくても様々な体験をすることはできるから 117 48.8% 

家族で過ごす時間を大事にするべきだと思うから 59 24.6% 

子ども会の活動内容がわからないから 36 15.0% 

子ども会への参加による保護者の負担が大きいと思うから 181 75.4% 

その他 34 14.2% 

特に理由はない（わからない） 7 2.9% 

無回答 2 0.8% 
  回答数：240 

 

 
 

 

問５ あなたの住んでいる地域に子ども会はありますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

ある 567 67.1% 

ない 152 18.0% 

わからない 120 14.2% 

無回答 6 0.7% 
  回答数：845 

 
 

 

23.3%

14.2%

48.8%

24.6%

15.0%

75.4%

14.2%

2.9%

0.8%

加入している子どもが少なく、活動も活発ではないから

子ども会に入ることで子どもが成長できるとは思わないから

子ども会でなくても様々な体験をすることはできるから

家族で過ごす時間を大事にするべきだと思うから

子ども会の活動内容がわからないから

子ども会への参加による保護者の負担が大きいと思うから

その他

特に理由はない（わからない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ある 67.1%

ない 18.0%

わからない 14.2% 無回答 0.7%
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※問 5で１と答えた方（住んでいる地域に子ども会がある方）におたずねします。 

問６ あて名のお子さんの子ども会への加入状況についてお聞きします。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

加入している 263 46.4% 

以前は加入していたが、現在は加入していない 86 15.2% 

加入していない 217 38.3% 

無回答 1 0.2% 
  回答数：567 

 
 

 

 

※問 5で２または３と答えた方（住んでいる地域に子ども会がない方・わからない方）に

おたずねします。 

問７ あなたの住んでいる地域に子ども会があったら、あて名のお子さんを加入させたいと

思いますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

子ども会があれば加入させたい 75 27.6% 

子ども会があっても加入させたくない 61 22.4% 

わからない 136 50.0% 

無回答 0 0.0% 
  回答数：272 

 
 

 

  

加入している 46.4%

以前は加入していたが、現在は

加入していない 15.2%

加入していない 38.3%

無回答 0.2%

子ども会があれば

加入させたい 27.6%

子ども会があっても加

入させたくない 22.4%

わからない 50.0%
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※問 6で２と答えた方（以前は加入していたが、現在は加入していない方）におたずねし

ます。 

問８ 子ども会を退会した理由は、何ですか。(○はいくつでも) 

区分 回答数（件） 割合 

あて名のお子さんが小学校を卒業したから 21 24.4% 

あて名のお子さんが塾や習い事等で忙しくなったから 24 27.9% 

あて名のお子さんが退会を希望したから 9 10.5% 

子ども会に参加している他の子どもが退会するから 2 2.3% 

子ども会の参加による保護者の負担が大きいと感じたから 30 34.9% 

加入していた子ども会がなくなったから 6 7.0% 

その他 15 17.4% 

特に理由はない（わからない） 1 1.2% 

無回答 1 1.2% 
  回答数：86 

 

 
 

 

  

24.4%

27.9%

10.5%

2.3%

34.9%

7.0%

17.4%

1.2%

1.2%

あて名のお子さんが小学校を卒業したから

あて名のお子さんが塾や習い事等で忙しくなったから

あて名のお子さんが退会を希望したから

子ども会に参加している他の子どもが退会するから

子ども会の参加による保護者の負担が大きいと感じたから

加入していた子ども会がなくなったから

その他

特に理由はない（わからない）

無回答

0% 20% 40%
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※問 6で１または２と答えた方（あて名のお子さんが子ども会に加入している、もしくは

以前は加入していた方）におたずねします。 

問９ あて名のお子さんが子ども会に加入したきっかけは、何ですか。(○はいくつでも) 

区分 回答数（件） 割合 

自分（保護者の方）が子どものころに子ども会に加入しており、子

どもにすすめたから 

78 22.3% 

町内会の役員の方など地域の方から加入をすすめられたから 133 38.1% 

子ども会に参加している方から教えてもらったから 99 28.4% 

地域の子どもが多く加入しているから 99 28.4% 

子どもと仲の良い友だちが子ども会に入っていたから 48 13.8% 

広報なごや、ちらしなどの名古屋市からのお知らせを通じて知っ

たから 

1 0.3% 

学校でのお知らせ（入学説明会や就学前健診など）で知ったから 12 3.4% 

子ども会の体験イベントに参加し、楽しかったから 25 7.2% 

わからない（覚えていない） 8 2.3% 

その他 67 19.2% 

無回答 7 2.0% 
  回答数：349 

 

 
 

 

  

22.3%

38.1%

28.4%

28.4%

13.8%

0.3%

3.4%

7.2%

2.3%

19.2%

2.0%

自分（保護者の方）が子どものころに子ども会に加入しており、

子どもにすすめたから

町内会の役員の方など地域の方から加入をすすめられたから

子ども会に参加している方から教えてもらったから

地域の子どもが多く加入しているから

子どもと仲の良い友だちが子ども会に入っていたから

広報なごや、ちらしなどの名古屋市からのお知らせを通じて知ったから

学校でのお知らせ（入学説明会や就学前健診など）で知ったから

子ども会の体験イベントに参加し、楽しかったから

わからない（覚えていない）

その他

無回答

0% 20% 40%
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※問 6で１または２と答えた方（あて名のお子さんが子ども会に加入している、もしくは

以前は加入していた方）におたずねします。 

問 10 あて名のお子さんが参加する又は参加していた子ども会の活動内容をどのように知っ

ている又は知っていましたか。(○はいくつでも) 

区分 回答数（件） 割合 

あて名のお子さんから話を聞いて知る 102 29.2% 

自分が活動に参加して知る 183 52.4% 

参加している方から教えてもらう 107 30.7% 

子ども会からのおたよりなどで知る 137 39.3% 

地域の掲示板、回覧板などで知る 60 17.2% 

インターネット、ＳＮＳなどで知る 26 7.4% 

その他 12 3.4% 

わからない（覚えていない） 6 1.7% 

活動内容を知らない（知らなかった） 11 3.2% 

無回答 10 2.9% 
  回答数：349 

 

 
 

 

  

29.2%

52.4%

30.7%

39.3%

17.2%

7.4%

3.4%

1.7%

3.2%

2.9%

あて名のお子さんから話を聞いて知る

自分が活動に参加して知る

参加している方から教えてもらう

子ども会からのおたよりなどで知る

地域の掲示板、回覧板などで知る

インターネット、ＳＮＳなどで知る

その他

わからない（覚えていない）

活動内容を知らない（知らなかった）

無回答

0% 20% 40% 60%
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※問 6で１または２と答えた方（あて名のお子さんが子ども会に加入している、もしくは

以前は加入していた方）におたずねします。 

問 11 子ども会の活動に参加してよかったことは、どのようなことですか。（○はいくつで

も） 

区分 回答数（件） 割合 

子どもの仲間づくりに役立った 136 39.0% 

子どもの社会性や協調性を養うことに役立った 67 19.2% 

子どもの運動能力の向上に役立った 17 4.9% 

子どもの主体性の向上に役立った 16 4.6% 

家族だけではできない遊びや野外活動など様々な体験ができた 134 38.4% 

保護者同士のコミュニティ作りに役立った 138 39.5% 

地域（町内会）との繋がりが生まれた 153 43.8% 

その他 13 3.7% 

特にない（わからない） 58 16.6% 

無回答 9 2.6% 
  回答数：349 

 

 
 

 

  

39.0%

19.2%

4.9%

4.6%

38.4%

39.5%

43.8%

3.7%

16.6%

2.6%

子どもの仲間づくりに役立った

子どもの社会性や協調性を養うことに役立った

子どもの運動能力の向上に役立った

子どもの主体性の向上に役立った

家族だけではできない遊びや野外活動など様々な体験ができた

保護者同士のコミュニティ作りに役立った

地域（町内会）との繋がりが生まれた

その他

特にない（わからない）

無回答

0% 20% 40% 60%
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※問 6で１または２と答えた方（あて名のお子さんが子ども会に加入している、もしくは

以前は加入していた方）におたずねします。 

問 12 子ども会の活動に参加して、負担を感じたことはありますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

かなり負担に感じる（感じた） 72 20.6% 

少し負担に感じる（感じた） 149 42.7% 

あまり負担に感じない（感じなかった） 55 15.8% 

ほとんど負担に感じない（感じなかった） 39 11.2% 

わからない 25 7.2% 

無回答 9 2.6% 
  回答数：349 

 
 

  

かなり負担に感じる（感じた） 20.6%

少し負担に感じる（感じた） 42.7%

あまり負担に感じない

（感じなかった） 15.8%

ほとんど負担に感じない（感じなかった） 11.2%

わからない 7.2%
無回答 2.6%
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※問 12 で１または２と答えた方（子ども会活動を負担に感じている（感じていた）方）に

おたずねします。 

問 13 負担に感じたことがある場合は、どのようなことですか。（○は３つまで） 

区分 回答数（件） 割合 

子ども会活動のための会議に時間がとられること 114 51.6% 

役員や活動の手伝いが大変なこと 182 82.4% 

活動費用の負担が大きいこと 4 1.8% 

行事や活動内容の企画をすること 60 27.1% 

保護者同士の人間関係を良好に保つこと 50 22.6% 

その他 26 11.8% 

わからない 4 1.8% 

無回答 0 0.0% 
  回答数：221 

 

 
 

  

51.6%

82.4%

1.8%

27.1%

22.6%

11.8%

1.8%

0.0%

子ども会活動のための会議に時間がとられること

役員や活動の手伝いが大変なこと

活動費用の負担が大きいこと

行事や活動内容の企画をすること

保護者同士の人間関係を良好に保つこと

その他

わからない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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※問 6で３と答えた方（あて名のお子さんが子ども会に加入していない方）におたずねし

ます。 

問 14 子ども会に加入していない主な理由は、何ですか。（○は３つまで） 

区分 回答数（件） 割合 

子どもが加入を希望しないから 55 25.3% 

活動内容に魅力を感じないから 41 18.9% 

活動に参加する時間がないから 112 51.6% 

一緒に参加する友達がいないから 35 16.1% 

役員や活動の手伝いが面倒だから 130 59.9% 

活動費用の負担が大きいから 16 7.4% 

その他 35 16.1% 

特にない（わからない） 12 5.5% 

無回答 3 1.4% 
  回答数：217 

 

 
 

  

25.3%

18.9%

51.6%

16.1%

59.9%

7.4%

16.1%

5.5%

1.4%

子どもが加入を希望しないから

活動内容に魅力を感じないから

活動に参加する時間がないから

一緒に参加する友達がいないから

役員や活動の手伝いが面倒だから

活動費用の負担が大きいから

その他

特にない（わからない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80%
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問 15 子ども会活動への子どもの参加者を増やすために、どのような取り組みが最も効果的

だと思いますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

子ども会の活動内容を広くＰＲする 108 12.8% 

新規会員の勧誘を積極的に行う 22 2.6% 

子どもが参加したいと思うように行事や活動内容を工夫する 208 24.6% 

保護者の負担感を減らすため行事や運営の仕方を見直す 459 54.3% 

その他 47 5.6% 

わからない 59 7.0% 

無回答 3 0.4% 
  回答数：845 

 
 

  

子ども会の活動内容を広くＰＲする 12.8%

新規会員の勧誘を積極的に行う 2.6%

子どもが参加したいと思うように行事や

活動内容を工夫する 24.6%
保護者の負担感を減らすため行事や運営

の仕方を見直す 54.3%

その他 5.6%

わからない 7.0%
無回答 0.4%
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問 16 子ども会のＰＲに有効だと思う手段は何ですか。（○は３つまで） 

区分 回答数（件） 割合 

学校を通じて 571 67.6% 

町内会を通じて 355 42.0% 

マンガを用いて 41 4.9% 

テレビを通じて 35 4.1% 

インターネット（ＳＮＳ）を通じて 211 25.0% 

動画サイトを通じて 55 6.5% 

広報なごやを通じて 205 24.3% 

その他 37 4.4% 

わからない 98 11.6% 

無回答 5 0.6% 
  回答数：845 

 

 
 

  

67.6%

42.0%

4.9%

4.1%

25.0%

6.5%

24.3%

4.4%

11.6%

0.6%

学校を通じて

町内会を通じて

マンガを用いて

テレビを通じて

インターネット（ＳＮＳ）を通じて

動画サイトを通じて

広報なごやを通じて

その他

わからない

無回答

0% 20% 40% 60% 80%
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問 17 子ども会の活動内容を魅力的にするためにはどのような要素が必要だと思いますか。 

（○はいくつでも） 

区分 回答数（件） 割合 

子どもと地域の人がより交流できること 292 34.6% 

子どもが学区外の子どもと交流できること 114 13.5% 

親子で参加できる行事があること 216 25.6% 

行事の企画を保護者が主導するのではなく、子ども自身が主体的

に企画すること 

205 24.3% 

行事の企画の際、遊びに関する専門的なアドバイスを取り入れる

こと 

164 19.4% 

子ども会への参加による保護者の負担が少ないこと 615 72.8% 

保護者（子育て世帯）同士のつながりが作りやすいこと 236 27.9% 

その他 45 5.3% 

特にない（わからない） 63 7.5% 

無回答 4 0.5% 
  回答数：845 

 

 
 

  

34.6%

13.5%

25.6%

24.3%

19.4%

72.8%

27.9%

5.3%

7.5%

0.5%

子どもと地域の人がより交流できること

子どもが学区外の子どもと交流できること

親子で参加できる行事があること

行事の企画を保護者が主導するのではなく、

子ども自身が主体的に企画すること

行事の企画の際、遊びに関する専門的なアドバイスを取り入れること

子ども会への参加による保護者の負担が少ないこと

保護者（子育て世帯）同士のつながりが作りやすいこと

その他

特にない（わからない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80%
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問 18 子ども会で実施してほしい活動は、何ですか。（○は３つまで） 

区分 回答数（件） 割合 

スポーツなどの体を動かす活動 405 47.9% 

動植物園・博物館・美術館見学、音楽・演劇鑑賞などの文化活動 224 26.5% 

農業体験、職業体験、ボランティアなどの社会体験活動 410 48.5% 

絵画、ものづくりなどの創作活動 195 23.1% 

キャンプ、登山、川遊びなどの野外活動 210 24.9% 

子ども同士の交流活動 285 33.7% 

地域の大人との交流活動 92 10.9% 

その他 18 2.1% 

特にない（わからない） 117 13.8% 

無回答 2 0.2% 
  回答数：845 

 

 
 

 

  

47.9%

26.5%

48.5%

23.1%

24.9%

33.7%

10.9%

2.1%

13.8%

0.2%

スポーツなどの体を動かす活動

動植物園・博物館・美術館見学、音楽・演劇鑑賞などの文化活動

農業体験、職業体験、ボランティアなどの社会体験活動

絵画、ものづくりなどの創作活動

キャンプ、登山、川遊びなどの野外活動

子ども同士の交流活動

地域の大人との交流活動

その他

特にない（わからない）

無回答

0% 20% 40% 60%
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≪以下、問 19～問 26 は子ども向けの設問となります≫ 

 

問 19 あなたは、子ども会へ加入していますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

加入している 266 31.5% 

加入していたことがある 110 13.0% 

加入していない（加入していたことはない） 460 54.4% 

無回答 9 1.1% 
  回答数：845 

 
 

 

  

加入している 31.5%

加入していたことがある 13.0%

加入していない（加入

していたことはない）

54.4%

無回答 1.1%
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※問 19 で１または２と答えた方（子ども会に加入している、または加入していたことがあ

る方）に、おたずねします。 

問 20 子ども会に加入したきっかけは、なんですか。（○はあてはまるものすべて） 

区分 回答数（件） 割合 

子ども会の活動が楽しそうだったから 60 16.0% 

友達が子ども会に入っていたから 81 21.5% 

家族の方から入ることをすすめられたから 150 39.9% 

学校で入ることをすすめられたから 6 1.6% 

近所の方から入ることをすすめられたから 38 10.1% 

子ども会のイベントに参加して楽しかったから 39 10.4% 

覚えていない（わからない） 73 19.4% 

その他 34 9.0% 

無回答 3 0.8% 
  回答数：376 

 

 
 

 

  

16.0%

21.5%

39.9%

1.6%

10.1%

10.4%

19.4%

9.0%

0.8%

子ども会の活動が楽しそうだったから

友達が子ども会に入っていたから

家族の方から入ることをすすめられたから

学校で入ることをすすめられたから

近所の方から入ることをすすめられたから

子ども会のイベントに参加して楽しかったから

覚えていない（わからない）

その他

無回答

0% 20% 40% 60%
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※問 19 で１または２と答えた方（子ども会に加入している、または加入していたことがあ

る方）に、おたずねします。 

問 21 子ども会の活動に参加して、楽しいと感じましたか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

楽しい 158 42.0% 

まあまあ楽しい 119 31.6% 

どちらでもない 68 18.1% 

あまり楽しくない 13 3.5% 

楽しくない 15 4.0% 

無回答 3 0.8% 
  回答数：376 

 
 

 

  

楽しい 42.0%

まあまあ楽しい 31.6%

どちらでもない18.1%

あまり楽しくない 3.5%

楽しくない 4.0%
無回答 0.8%
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※問 19 で１または２と答えた方（子ども会に加入している、または加入していたことがあ

る方）に、おたずねします。 

問 22 子ども会の活動に参加して、よかったと思うことはなんですか。 

（４つ以上ある場合は、特にあてはまると思うことを３つまで〇をつけてください） 

区分 回答数（件） 割合 

子ども会で新しい友達ができた 58 15.4% 

子ども会の活動を通して、勉強になったり役に立つと思うことがあ

った 

20 5.3% 

家族だけではできない遊びや野外活動など様々な体験ができた 103 27.4% 

楽しい行事があった 245 65.2% 

近所の大人と仲良くなることができた 32 8.5% 

その他 22 5.9% 

よかったと感じることは特にない 64 17.0% 

無回答 5 1.3% 
  回答数：376 

 

 
 

 

  

15.4%

5.3%

27.4%

65.2%

8.5%

5.9%

17.0%

1.3%

子ども会で新しい友達ができた

子ども会の活動を通して、勉強になったり役に立つと思うことがあった

家族だけではできない遊びや野外活動など様々な体験ができた

楽しい行事があった

近所の大人と仲良くなることができた

その他

よかったと感じることは特にない

無回答

0% 20% 40% 60% 80%



 

23 

※問 19 で３と答えた方（子ども会に加入していない方）におたずねします。 

問 23 子ども会に加入したいと思いますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

はい 60 13.0% 

いいえ 128 27.8% 

どちらでもない（わからない） 271 58.9% 

無回答 1 0.2% 
  回答数：460 

 
 

 

  

はい 13.0%

いいえ 27.8%
どちらでもない（わからない） 58.9%

無回答 0.2%
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※問 23 で１と答えた方（子ども会に加入したいと思う方）におたずねします。 

問 24 子ども会に加入したいと思う理由はなんですか。 

（４つ以上ある場合は、特にあてはまるものを３つまで〇をつけてください） 

区分 回答数（件） 割合 

友達が増えると思うから 27 45.0% 

子ども会の活動を通して、勉強になったり役に立つことがあると思

うから 

21 35.0% 

家族だけではできない遊びや野外活動など様々な体験ができると

思うから 

30 50.0% 

子ども会の活動が楽しそうだと思うから 35 58.3% 

友達が子ども会に入っているから 10 16.7% 

その他 1 1.7% 

わからない（特に理由はない） 1 1.7% 

無回答 0 0.0% 
  回答数：60 

 

 
 

  

45.0%

35.0%

50.0%

58.3%

16.7%

1.7%

1.7%

0.0%

友達が増えると思うから

子ども会の活動を通して、勉強になったり役に立つことがあると思うから

家族だけではできない遊びや野外活動など様々な体験ができると思うから

子ども会の活動が楽しそうだと思うから

友達が子ども会に入っているから

その他

わからない（特に理由はない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80%
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※問 23 で２と答えた方（子ども会に加入したいと思わない方）におたずねします。 

問 25 子ども会に加入したいと思わない理由はなんですか。 

（４つ以上ある場合は、特にあてはまるものを３つまで〇をつけてください） 

区分 回答数（件） 割合 

子ども会の活動は、楽しそうだと思わないから 36 28.1% 

子ども会の活動を通して、勉強になったり役に立つことはないと思

うから 

7 5.5% 

子ども会に入らなくても様々な体験をすることはできると思うから 41 32.0% 

習い事等があり、子ども会へ参加する時間がないと思うから 45 35.2% 

子ども会がどういう活動をしているかわからないから 34 26.6% 

子ども会に入っている友達がいないから 37 28.9% 

家族の方から入ることを反対されたから 2 1.6% 

その他 14 10.9% 

特に理由はない（わからない） 21 16.4% 

無回答 0 0.0% 
  回答数：128 

 

 
 

  

28.1%

5.5%

32.0%

35.2%

26.6%

28.9%

1.6%

10.9%

16.4%

0.0%

子ども会の活動は、楽しそうだと思わないから

子ども会の活動を通して、勉強になったり役に立つことはないと思うから

子ども会に入らなくても様々な体験をすることはできると思うから

習い事等があり、子ども会へ参加する時間がないと思うから

子ども会がどういう活動をしているかわからないから

子ども会に入っている友達がいないから

家族の方から入ることを反対されたから

その他

特に理由はない（わからない）

無回答

0% 20% 40%
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問 26 子ども会でやってみたいことはなんですか。（○は３つまで） 

区分 回答数（件） 割合 

スポーツなどの体を動かすこと 351 41.5% 

どうぶつえん・はくぶつかん・びじゅつかんなどにいくこと 226 26.7% 

のうぎょう、しょくぎょう、ボランティアなどに参加すること 150 17.8% 

絵をかくことやものづくりなどの創作活動 219 25.9% 

キャンプなどのおうちでできないこと 266 31.5% 

友だちと遊ぶこと 373 44.1% 

近所の大人と交流すること 18 2.1% 

その他 19 2.2% 

特にない 124 14.7% 

無回答 17 2.0% 
  回答数：845 

 

 
  

41.5%

26.7%

17.8%

25.9%

31.5%

44.1%

2.1%

2.2%

14.7%

2.0%

スポーツなどの体を動かすこと

どうぶつえん・はくぶつかん・びじゅつかんなどにいくこと

のうぎょう、しょくぎょう、ボランティアなどに参加すること

絵をかくことやものづくりなどの創作活動

キャンプなどのおうちでできないこと

友だちと遊ぶこと

近所の大人と交流すること

その他

特にない

無回答

0% 20% 40% 60%
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Ⅲ 調査結果（18 歳以上一般市民向け） 
１．回答者の属性 

 

（０）回答方法 

区分 回答数（件） 割合 

オンラインによる回答 194 26.6% 

郵送による回答 536 73.4% 
  回答数：730 

 

（１）あなたの性別であてはまるものを選んでください。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

男 275 37.7% 

女 452 61.9% 

その他 0 0.0% 

無回答 3 0.4% 
  回答数：730 

 

（２）あなたの年代で該当するものを選んでください。（○は１つだけ） 
区分 回答数（件） 割合 

20 歳代以下 48 6.6% 

30 歳代 73 10.0% 

40 歳代 112 15.3% 

50 歳代 128 17.5% 

60 歳代 133 18.2% 

70 歳代以上 233 31.9% 

無回答 3 0.4% 
  回答数：730 

 
（３）あなたの就労形態で該当するものを選んでください。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

会社員・公務員（フルタイム） 221 30.3% 

自営・自由業 58 7.9% 

アルバイト・パート（派遣も含む） 150 20.5% 

家事専業 148 20.3% 

その他 151 20.7% 

無回答 2 0.3% 
  回答数：730 
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（４）あなたのお住まいの区を選んでください。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

千種区 49 6.7% 

東区 23 3.2% 

北区 54 7.4% 

西区 51 7.0% 

中村区 49 6.7% 

中区 22 3.0% 

昭和区 36 4.9% 

瑞穂区 41 5.6% 

熱田区 18 2.5% 

中川区 60 8.2% 

港区 40 5.5% 

南区 43 5.9% 

守山区 56 7.7% 

緑区 90 12.3% 

名東区 51 7.0% 

天白区 45 6.2% 

無回答 2 0.3% 
  回答数：730 

 

（５）あなたは地域において団体の役員等をしていますか。該当するものをすべて選んでく

ださい。 

（○はいくつでも） 

区分 回答数（件） 割合 

町内会・自治会 71 9.7% 

区政協力委員 3 0.4% 

民生委員・児童委員 10 1.4% 

保健環境委員 12 1.6% 

女性会 7 1.0% 

子ども会 18 2.5% 

老人クラブ 8 1.1% 

ＰＴＡ 19 2.6% 

スポーツ推進委員 2 0.3% 

消防団 5 0.7% 

保護司 1 0.1% 

その他 17 2.3% 

特にない 603 82.6% 

無回答 8 1.1% 
  回答数：730 
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２．単純集計結果 

問１ あなたは、「子ども会」について知っていますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

「子ども会」のことをその活動内容も含め知っている 320 43.8% 

「子ども会」という団体があるのは知っているが、活動内容は知ら

ない 

294 40.3% 

知らない 92 12.6% 

無回答 24 3.3% 
  回答数：730 

 
 

 

 

※問 1で１または２と答えた方（「子ども会」について知っている方）におたずねします。 

問２ あなたは、過去に子ども会に加入していましたか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

加入していた 420 68.4% 

加入していない 124 20.2% 

わからない（覚えていない） 62 10.1% 

無回答 8 1.3% 
  回答数：614 

 
 

  

「子ども会」のことをその活動内容

も含め知っている 43.8%

「子ども会」という団体があるのは知って

いるが、活動内容は知らない 40.3%

知らない 12.6%

無回答 3.3%

加入していた 68.4%
加入していない 20.2%

わからない（覚えていない） 10.1% 無回答 1.3%
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※問 1で１または２と答えた方（「子ども会」について知っている方）におたずねします。 

問３ あなたは、子ども会への加入についてどのように思いますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

加入したほうがよい 245 39.9% 

加入しなくてもよい 90 14.7% 

どちらともいえない 231 37.6% 

わからない 40 6.5% 

無回答 8 1.3% 
  回答数：614 

 
 

 

  

加入したほうがよい 39.9%

加入しなくてもよい 14.7%

どちらともいえない37.6%

わからない 6.5% 無回答 1.3%
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※問 3で１と答えた方（子ども会に加入した方が良いと思う方）におたずねします。 

問４ 子ども会に加入した方がよいと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

区分 回答数（件） 割合 

子どもの仲間づくりに役立つから 194 79.2% 

子どもの社会性や協調性を養うことに役立つから 167 68.2% 

子どもの運動能力の向上に役立つから 42 17.1% 

子どもの主体性の向上に役立つから 67 27.3% 

家族だけではできない遊びや野外活動など様々な体験ができる

から 

185 75.5% 

保護者同士のコミュニティ作りに役立つから 139 56.7% 

加入しないと地域（町内会）との関係が気まずくなるから 12 4.9% 

その他 16 6.5% 

特に理由はない 1 0.4% 

無回答 0 0.0% 
  回答数：245 

 

 
 

 

  

79.2%

68.2%

17.1%

27.3%

75.5%

56.7%

4.9%

6.5%

0.4%

0.0%

子どもの仲間づくりに役立つから

子どもの社会性や協調性を養うことに役立つから

子どもの運動能力の向上に役立つから

子どもの主体性の向上に役立つから

家族だけではできない遊びや野外活動など様々な体験ができるから

保護者同士のコミュニティ作りに役立つから

加入しないと地域（町内会）との関係が気まずくなるから

その他

特に理由はない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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※問 3で 2と答えた方（子ども会に加入しなくてもよいと思う方）におたずねします。 

問５ 子ども会に加入しなくてもよいと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

区分 回答数（件） 割合% 

加入している子どもが少なく、活動も活発ではないから 20 22.2% 

子ども会に入ることで子どもが成長できるとは思わないから 18 20.0% 

子ども会でなくても様々な体験をすることはできるから 43 47.8% 

家族で過ごす時間を大事にするべきだと思うから 17 18.9% 

子ども会がどういう活動をしているかわからないから 8 8.9% 

子ども会の活動で保護者の負担が大きいと思うから 61 67.8% 

その他 15 16.7% 

特に理由はない（わからない） 2 2.2% 

無回答 0 0.0% 
  回答数：90 

 

 

 

 

問６ あなたは、地域の町内会・自治会に加入していますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

加入している 548 75.1% 

加入していない 120 16.4% 

わからない 48 6.6% 

町内会・自治会がない 10 1.4% 

無回答 4 0.5% 
  回答数：730 

 

22.2%

20.0%

47.8%

18.9%

8.9%

67.8%

16.7%

2.2%

0.0%

加入している子どもが少なく、活動も活発ではないから

子ども会に入ることで子どもが成長できるとは思わないから

子ども会でなくても様々な体験をすることはできるから

家族で過ごす時間を大事にするべきだと思うから

子ども会がどういう活動をしているかわからないから

子ども会の活動で保護者の負担が大きいと思うから

その他

特に理由はない（わからない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

加入している 75.1%

加入していない 16.4%

わからない 6.6%

町内会・自治会がない 1.4% 無回答 0.5%
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問７ あなたの住んでいる地域に子ども会はありますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

ある 364 49.9% 

ない 104 14.2% 

わからない 259 35.5% 

無回答 4 0.5% 
  回答数：730 

 

 

 

 

※問 7で１と答えた方（住んでいる地域に子ども会がある方）に、おたずねします。 

問８ あなたの同居の家族の構成はどのようになっていますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

小学生・中学生のお子さんがいる 78 21.4% 

小学生未満のお子さんがいる（１の世帯を除く） 12 3.3% 

その他の世帯 267 73.4% 

無回答 7 1.9% 
  回答数：364 

 
 

 

  

ある 49.9%

ない 14.2%

わからない 35.5%

無回答 0.5%

小学生・中学生のお子さんがいる 21.4%

小学生未満のお子さんがいる

（１の世帯を除く） 3.3%

その他の世帯 73.4%

無回答 1.9%



 

34 

※問 8で１または 2と答えた方（小学生・中学生のお子さんがいる方、小学生未満のお子

さんがいる方）におたずねします。 

問９ あなたのお子さんの子ども会への加入状況についてお聞きします。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

加入している 42 46.7% 

以前は加入していたが、現在は加入していない 18 20.0% 

加入していない 30 33.3% 

無回答 0 0.0% 
  回答数：90 

 
 

 

 

問 10 子ども会活動への子どもの参加者を増やすために、どのような取り組みが最も効果的

だと思いますか。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

子ども会の活動内容を広くＰＲする 131 17.9% 

新規会員の勧誘を積極的に行う 14 1.9% 

子どもが参加したいと思うように行事や活動内容を工夫する 245 33.6% 

保護者の負担感を減らすため行事の回数や運営の仕方を見直す 242 33.2% 

その他 18 2.5% 

わからない 98 13.4% 

無回答 10 1.4% 
  回答数：730 

 

 

 

  

加入している 46.7%

以前は加入してい

たが、現在は加入

していない 20.0%

加入していない 33.3%

子ども会の活動内容を広くＰＲする 17.9%

新規会員の勧誘を

積極的に行う 1.9%

子どもが参加したいと思う

ように行事や活動内容を

工夫する 33.6%

保護者の負担感を減らす

ため行事の回数や運営の

仕方を見直す 33.2%

その他 2.5%

わからない 13.4%

無回答 1.4%
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問 11 子ども会のＰＲに有効だと思う手段は何ですか。（○は３つまで） 

区分 回答数（件） 割合 

学校を通じて 423 57.9% 

町内会を通じて 389 53.3% 

マンガを用いて 36 4.9% 

テレビを通じて 59 8.1% 

インターネット（ＳＮＳ）を通じて 227 31.1% 

動画サイトを通じて 87 11.9% 

広報なごやを通じて 244 33.4% 

その他 34 4.7% 

無回答 15 2.1% 
  回答数：730 

 

 
 

 

  

57.9%

53.3%

4.9%

8.1%

31.1%

11.9%

33.4%

4.7%

2.1%

学校を通じて

町内会を通じて

マンガを用いて

テレビを通じて

インターネット（ＳＮＳ）を通じて

動画サイトを通じて

広報なごやを通じて

その他

無回答

0% 20% 40% 60%
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問 12 子ども会の活動内容を魅力的にするためにはどのような要素が必要だと思いますか。 

（○はいくつでも） 

区分 回答数（件） 割合 

子どもと地域の人がより交流できること 314 43.0% 

子どもが学区外の子どもと交流できること 120 16.4% 

親子で参加できる行事があること 258 35.3% 

行事の企画を保護者が主導するのではなく、子ども自身が主体

的に企画すること 

237 32.5% 

行事の企画の際、遊びに関する専門的なアドバイスを取り入れる

こと 

169 23.2% 

子ども会への参加による保護者の負担が少ないこと 404 55.3% 

保護者（子育て世帯）同士のつながりが作りやすいこと 255 34.9% 

その他 26 3.6% 

特にない（わからない） 80 11.0% 

無回答 15 2.1% 
  回答数：730 

 

 
 

 

  

43.0%

16.4%

35.3%

32.5%

23.2%

55.3%

34.9%

3.6%

11.0%

2.1%

子どもと地域の人がより交流できること

子どもが学区外の子どもと交流できること

親子で参加できる行事があること

行事の企画を保護者が主導するのではなく、

子ども自身が主体的に企画すること

行事の企画の際、遊びに関する専門的なアドバイスを取り入れること

子ども会への参加による保護者の負担が少ないこと

保護者（子育て世帯）同士のつながりが作りやすいこと

その他

特にない（わからない）

無回答

0% 20% 40% 60%
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問 13 子ども会で実施した方が良い活動は何ですか。（○は３つまで） 

区分 回答数（件） 割合 

スポーツなどの体を動かす活動 335 45.9% 

動植物園・博物館・美術館見学、音楽・演劇鑑賞などの文化活動 190 26.0% 

農業体験、職業体験、ボランティアなどの社会体験活動 329 45.1% 

絵画、ものづくりなどの創作活動 135 18.5% 

キャンプ、登山、川遊びなどの野外活動 172 23.6% 

子ども同士の交流活動 272 37.3% 

地域の大人との交流活動 135 18.5% 

その他 22 3.0% 

特にない（わからない） 85 11.6% 

無回答 14 1.9% 
  回答数：730 

 

 
  

45.9%

26.0%

45.1%

18.5%

23.6%

37.3%

18.5%

3.0%

11.6%

1.9%

スポーツなどの体を動かす活動

動植物園・博物館・美術館見学、音楽・演劇鑑賞などの文化活動

農業体験、職業体験、ボランティアなどの社会体験活動

絵画、ものづくりなどの創作活動

キャンプ、登山、川遊びなどの野外活動

子ども同士の交流活動

地域の大人との交流活動

その他

特にない（わからない）

無回答

0% 20% 40% 60%
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問 14 あなたは今の子どもに遊びや体験の機会が不足していると思いますか。（○は１つだ

け） 

区分 回答数（件） 割合 

不足していると思う 413 56.6% 

不足しているとは思わない 110 15.1% 

わからない 193 26.4% 

無回答 14 1.9% 
  回答数：730 

 

 

 

 

問 15 あなたは、地域は子どもの育成にどのように関わることが最も望ましいと思います

か。（○は１つだけ） 

区分 回答数（件） 割合 

子ども会の活動を通じて、地域全体で子どもに関わることが望ま

しい 

243 33.3% 

子ども会以外の地域の見守り活動を通じて、子どもに関わること

が望ましい 

138 18.9% 

地域活動ではなく、個々の大人が地域の子どもに関心を持つこと

が望ましい 

193 26.4% 

地域はあまり関与する必要はない 29 4.0% 

わからない 120 16.4% 

無回答 14 1.9% 
  回答数：730 

 
  

不足していると思う 56.6%

不足しているとは思わない 15.1%

わからない 26.4%

無回答 1.9%

子ども会の活動を通じて、地域全体で

子どもに関わることが望ましい 33.3%

子ども会以外の地域の見守り活動を通じて、

子どもに関わることが望ましい 18.9%

地域活動ではなく、個々の大人が地域の

子どもに関心を持つことが望ましい 26.4%

地域はあまり関与する必要はない 4.0%

わからない 16.4%

無回答 1.9%
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Ⅳ 使用調査票 
１．子どもとその保護者向け調査票 
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２．18歳以上一般市民向け調査票 
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